



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## Немачке подморнице потопиле 110.300 тона енглеског бродовља

Берлин, 23 маја (ДНБ) Врховна команда оружане силе саопштава:

Подморнице потопиле су девет непријатељских трговачких бродова са укупно 70.900 тона који су пловили у саставу конвоја намењеног Енглеској. Међу тим бродовима налазила су се три брода-тенка од 8.000, 10.000 и 13.000 тона, као и брод од 7.000 тона који је био натоварен великим количинама муниције. У појединачним операцијама, подморнице су потопиле даљих 18.000 тона.

У водама западно од Африке подморнице су потопиле 21.400 тона бродовља. Тиме су подморнице за последњих неколико дана потопиле укупно 110.300 тона непријатељског бродовља.

Подморница којом је командовао капетан корвете Прин није се вратила са свог последњег похода предузетог против непријатеља. Треба рачунати с тим да је та подморница изгубљена. Капетан корвете Гинтер Прин, јунак са Скапа Флоа, који је у знак признања за своје изванредне заслуге био од Вође Рајха одликован Хрстовим Венцем уз Гвоздени Крст витешког реда, као и храбра посада његове подморнице и надаље ће живети у срцима свих Немаца.

Као што је већ јављено нарочитим извештајем, војно воздухоплов-

ство нанело је у току јучерашњег дана најтеже губитке британским поморским снагама које оперишу на источном делу Средоземног Мора. У неколико пута поновљеним смелим нападима, бомбардери и борбени авиони за обрушавања потопили су непријатељске крстарице и разараоче. Осим тога постигнути су пуни поготци бомбама на једном бојном броду и на мањим јединицама једног растуереног британског поморског одреда.

Војно воздухопловство, и поред неповољних метеоролошких прилика, извршило је насилно извињање над британском метрополем и над водама око Енглеске и уништило је један непријатељски трговачки брод од 5.000 тона.

У Северној Африци развијени су у самом зачетку британски покушаји месних испада, потпомоћу борних колица. Немачки бомбардери тукли су с добрим успехом непријатељска профијанска постројења код Тобрука.

До залажења непријатељског воздухопловства над територију Рајха није дошло.

Приликом напада на раније помениути конвој нарочито су се одликовале подморнице којима командују поручник бојног брода (капитенлојтант) Волфарт и поручник бојног брода (капитенлојтант) Гизе.

## Галебови против делфина

— Од нашег сталног војног сарадника —

Није тајна да је одступање Грцима ниједне армије из египатске територије до граница Триполитаније било проузроковано, углавном, делатношћу британских морнарице која је у огромним силама навала у централни део Средоземног Мора. Она је у знатној мери отежала везу италијанских метрополе са Северном Африком. Ратна флота Рима осетила је бројну надмоћност непријатеља који је доукао ескадре са свих мора и океана. Чак су и топоваче са Јан-Се-Киданга учествовале у борбама код Бардје.

Долазак немачког воздухопловства о-кренуо је ситуацију набоље: авиони Рајха у сарадњи са ратним бродовима Краљевице натеграли су непријатеља на повлачење у ваздуху, на мору, а затим и на копну, кад су моторизоване немачке јединице ступиле у дејство на Киренашком фронту.

Авијација је извршила низ операција стратешке важности. Први њен задатак био је — зауставити напредовање британских моторизованих колона. Неколико дана бомбардована друмова и митраљирања и задатак је решен.

Затим је требало одузети британцима превласт на киренашком небу. Борбе у ваздуху и систематска бомбардовања непријатељских аеродрома истерали су Јединице британских ваздушних снага из Киренаике. Њима је преостала само могућност најезде са египатских узлеташта.

За време извођења тих операција велика маса немачке транспортне авијације вршила је службу снабдевања трупа у Либији. Као један непрекидан лук од Сицилије до Триполитаније протегао се ред авиона са материјалом за борбене трупе. Ловачке ескадриле су чувале тај аеромост од непријатељског напада. На тај начин било је обезбеђено снабдевање армије муницијом, храном, чак и водом, толико потребном на пустињском ратишту.

Кад се та армија у Либији ојачала и прешла у напад, воздухопловство је нај-енергијније учествовало у борбама, помажући напредовање сувоземних трупа и прекидајући непријатељске везе са позадином.

Та офанзива немачко-италијанских армија не би се могла остварити да није воздухопловство Рајха претходно испунило једну дужност: ослободило од британске морнарице централни део Средоземног Мора и тиме омогућило непријатељско поморско саобраћај између апенинских и либијских лука.

Ова се борба галебова против делфина, немачких авиона против британских ратних бродова састојала од два дела: Немци су тукли бродове на пучним и нападали су бродове у луци острва Малте. Малта је ускоро изгубила значај провласне британске базе и претворила се у несигурно уточиште за ситне ратне бродове.

Треба имати у виду да је Малта играла огромну улогу у саобраћају британских конвоја у Средоземном Мору; у Ла-Валети су се мењале гибралтарска и александријска патња; тамо су се конвоји заустављали док авијација изишла могућност пролаза поред италијанских обала; тамо су се спасавај бродови оштећени за време продора кроз централни базен Средоземља.

Паралелно са смањењем сигурности Малте, смањивала се и могућност непријатељског крстарења у том басену и на крају крајева британска флота напустила је описану зону и повукла се у Западне и Источне делове Средоземног Мора.

У ивиновској битци у ваздуху против мора ваздух је победно. Упркос томе што су за ту борбу биле ангажоване веће формације немачко-италијанског воздухопловства, авијација је била у стању да води ваздушно-поморску битку и у водама Грчке. И тамо је британска морнарица прошла кроз велика искушења за време долачења британских трупа у Грчку.

ку и нарочито за време њиховог повлачења. Делфина су много страдали од смелих галебова.

Сада је почела нова фаза борбе дече и пловеће оружане снаге: немачко-италијанско воздухопловство напада британску морнарицу и у Источном басену Средоземног Мора. Битка која се одиграла 21 маја и у којој је британска ескадра имала велике штете сведочи о крајњој енергији авијације. Сада су већ ескадриле способне да нападају ескадре и на пучним: искуство славних битка и прет-

ходних месеци омогућује авијацији велике операције на већем одстојању од обала.

Борба воздухопловства и морнарице за превласт у Средоземљу је почела код обала Сицилије. Постепено се ширила зона освојена авијацијом, постепено се британска морнарица повлачила пред будном борбом и победоносном авијацијом. Мит о британској непобедности на мору нестане: људи ваздуха побеђују људе мора.

Е. М.

## ДАРЛАН О СВОЈИМ РАЗГОВОРИМА СА ВОЂОМ РАЈХА „Од исхода преговора са Немачком зависи будућност Француске“ рекао је адмирал Дарлан

Виши, 23 маја (ДНБ)

Данас у 13 часова адмирал г. Дарлан одржао је преко француског радио гласила којим је обавестио народ о својим разговорима са Вођом Рајха.

„Канцелар, рекао је адмирал Дарлан, није тражио да му предам нашу морнарицу. Сви знају, — а понајбоље то знају Енглези, — да ја нашу морнарицу нећу предати никоме.“

„Канцелар није тражио од мене уступање какве било колонијалне територије. Исто тако није тражио од мене да објавимо рат Енглеској. А зашто би имао потребе да то тражи. Немачка која је сама ступила у рат, сматра да је у стању да га и сама оконча, без обзира на то на каква би савез наишла као противника. У току разговора ниједног часа није било речи о напуштању великога сувереног права Француске. Француска исључиво по својој слободној одлуци бира пут којим сад полази.“

Затим је адмирал г. Дарлан рекао да садашњица и будућност земље зависи од саме Француске. Француска ће доћи до таквог мира каква она буде умела себи да обезбеди. Она ће у европској заједници заузети оно место које буде умела сама себи да припреми. У даљем току свога говора, адмирал г. Дарлан рекао је:

„Имајте на уму, — јер извесни људи, изгледа, то заборавају, — да је Француска претрпела најтежи пораз своје историје, да су три петице њене европске територије окупиране и да имамо 1.500.000 људи у ропству. Овај свој пораз кривили смо својим грешкама почињеним у прошлости. Од 1919 до 1939 године, наши водећи људи и наша законодавна тела чинили су грешку за грешком и дали су се завести

да бране интересе који нису били наши. Направили су од нас заштитнике малих европских народа, а да нису били у стању да скују оружје какво неопходно треба за такву мисију. Дали су земљи само дефанзивну војску. Иако нису умели да припреме рат морално и материјално, наши водећи људи ипак су објавили рат. Изгубили смо тај рат кривцом и неспособношћу људи који су нас у њ били увукли. После неописиве катастрофе, маршал је позван да узме у своје руке судбину земље и он је затражио часно примирје.“

„У јуну 1940, победник, да је хтео, могао је да одбије тражено примирје и да нас смрви; могао је да збрише Француску са мале свете. Он то није учинио. У мају 1941, победник пристаје на преговоре са француском владом.“

„Од састанка у Монтоару, на коме је уговорено начело сарадње, Француска је учинила гестове којима је изразила жељу да настави ту политику. Ови гестови приволели су канцелара да нам одобри позната вам ублажавања последица пораза и одредаба уговора о примирју.“

„Слушајте добро што вам велим: Од исхода преговора који су у току у буквалном смислу речи зависи будућност Француске. За Француску сад се ради о томе да има да бира између живота и смрти. Маршал и влада изјаснили су се за живот.“

„Ваша дужност јасно је обележена: Окупите се око маршала, помажите га свом снагом у његовом делу националне обнове, као што то чини он и ја. Као што то чинимо он и ја, тако се и ви у својим мислима и поступцима руководите искључиво вишим интересима Француске.“

ПОДВИГ ИТАЛИЈАНСКЕ МОРНАРИЦЕ

## Италијански разарач напада целу енглеску ескадру и торпедује једну енглеску крстарицу

Рим, 23 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

Ноћу од 21 до 22 маја, италијански авиони бомбардовали су један аеродром на острву Малти.

У Северној Африци владала је делатност извиђачких одреда. Непријатељ је извршио напад из ваздуха на Бенгази.

У источном делу Средоземног Мора италијански јуришни чамци торпедовали су у ноћи од 20 до 21

маја две крстарице. Јуришни чамци вратили су се неоштећени у своје базе.

Двадесет и првог маја, одред италијанских бомбардера под командом поручника Мариа Морасита напао је непријатељски поморски одред и потопио је једну крстарицу од 5.000 тона.

У ноћи од 21 до 22 маја, један италијански разарач под коман-

дом капетана фрегате Франческа Момбела, који је био наишао на шест енглеских крстарица и разарача, и поред непријатељске ватре напао је противника и торпедовао је једну крстарицу. Торпиљеру је пошло за руком да се одвоји од противника.

У Источној Африци непријатељ је у Гали и Сидamu наставио са притиском на италијанске снаге које су давале јуначки отпор.

# Битка за воду у пустињи

Водовод и цистерне као циљ немачке авијације

## Битка на Атлантику изгубљена је за Енглеску

Шангај, 23 маја (ДНБ)

„Битка на Атлантику изгубљена је за Енглеску, јер бројеви губитака енглеске трговачке флоте су забрињавајући, пошто за 5 потопљених бродова Енглеска може изградити само 2. Пораз Енглеске је неизбежан, ако не дође потребна помоћ“. Овим речима отпочео је амерички адмирал г. Глесфорд, командант наоружаних чамаца на реци Јангце, свој говор одржан у америчком клубу поводом дана морнарице. У свом говору г. Глесфорд је између осталог нагласио безусловну потребу указивања хитне помоћи Енглеској, па је подвукао да је и америчка морнарица исто тако неспремна као што је била и 1914 године. Ако Америка не притекне у помоћ, закључио је адмирал Глесфорд свој говор, енглеско Острво а са њим и Британска Империја неминовно ће пропасти.

### Гибралтар се евакуише

Мадрид, 23 маја (ДНБ)

Како јављају из Алгесираса, јуче изјутра почела су се у Гибралтару укривати лица која се морају евакуисати. Око 1.200 лица нашла се на оним местима и пристаништу која су одредиле власти, и морали су поднети свој пртљаж на детаљан преглед. Приликом укривања у брод евакуисаним лицима није саопштен циљ путовања. Свако лице примило је, пошто је предало свој колонијални новац, по 10 фунти стерлинга, највећа сума која се сме изнети из Гибралтара. Енглеске породице, чији се домови налазе у шпанском граду Ла Линеја, а које су у Гибралтару имале само своје радно место, напустиле су туђаву још у среду увече. Следећих дана полази из Гибралтара још један транспорт са евакуисаним лицима.



Пустиња као аеродром: бомбардер Јункерс 87 на старту

Берлин, 23 маја (ДНБ)

Један ратни дописник пише: „Већ је дуже време прошло откад смо оно једног дана пред крај поподнева, седели пред неком малом кућицом на о-бали Сирте. Наилази аутомобил са ознаком. Из кола излазе и улазе у кућу немачки генерал у пратњи два генерал-штабна официра. Тек што су завршили обимни обилазак по пустињи и већ журе да користе прикупљене податке. Њихово извињање било је пре свега посвећено бунарима и цистернама У пратњи добрих познавалаца земље обишли су извор по извор да би се пред ступање у акцију немачких трупа обавестили о могућностима за снабдевање водом по операционој зони. Генерал резимира овим речима плодове свога извињања: „За моју јединицу треба ми дневно по 150.000 литара воде. Све до тачке „Х“, толика је количина већ обезбеђена. Нижи војни лекар г. А. имаће још да изврши детаљнија проверавања и поднеће ми рапорт кроз најкраће време.“

Треба снажно погодити и последње могућности за снабдевање водом.

„Сад се нарочито сећам тог свог на први поглед само тренутног и пролазног доживљаја, који при свему томе толико речито приказује сав знајање воде за војне покрете по пустињи Северне Африке. И опет гледамо генералштабце на послу. Разапели су шаторе по неким рушевинама. Пошто је време дивно, изнели су пред шатор столове са мапама и осматрачким снимцима објекта које треба тући. У дугој конференцији у којој учествују и италијански стручњаци, проучавају се прилике под којима се Тобрук снабдева водом. На основу свих тих података утврђено је, да велика већина описане тобрушке посаде већ сад мора да се задовољи слабом количинама воде. Ово је према томе најосетљивија тачка описане тврђаве и према томе на тој тачки треба задати и удаца. Треба снажно погодити и последње могућности за снабдевање водом. Италијански стручњаци прибавили су податке који пружају јасну слику ситуације. Свакој бомбардерској јединици тачно одређују мету коју има да туче; при томе не заборављају ни најмању пумпу. Ваздухопловци су се постројили у близини својих станова. Командир ескадриле обавештава посаде својих авиона о тачном положају мете дозначене тој јединици — водоводне пумпе западног града.

Један велик: „...Ако устреба, ја ћу и двапут кренути у том правцу, ако при првом доласку добро не осмотриш циљ. Тек, које бомбе морају безусловно да погоде што треба!“

Старт је наређен у 9.15 часова. Кренувши у напад, гледамо под собом пустињске крајеве око Тобрука, које већ добро познајемо са ранијих похода. На хоризонту већ нам се указује град. Само што је данас покривен густим слојем облака, који га заштићује. Примичемо се циљу. Командиров авион прави наглу окучу, а ми сви за њим. Сад је већ под нама означена долина. Ено тамо и зграде у којој се налазе пумпе. Командиров Штука већ се ступио. И опет, ми сви за њим. Све није и није... Сад већ падају бомбе. Како је ко избацио своје бомбе, одмах се враћа на више. Прва бомба пала је нешто пред кућом; друга је била пун погодак, а две последње експлодирале су иза куће. Око куће налазило се читав низ шатора, који су сад затрпани рушевинама. Већ смо прилично одмакли, а још гледамо стуб дима из мешаног прашином, који се диже из долине.

Добри погодци, и поред неповољних метеоролошких прилика и одбране противавионске артиљерије.

„Тамо даље на исток друге јединице Штука бацају се на своје циљеве у тобручкој луци. Њима данас није лако. Док смо ми још са висине могли да осмотримо своју мету, они морају прет-

ходно да се спуштају кроз густ слој облака. Тобручка противавионска артиљерија очигледно је у жестокој акцији. Чак и над слојем облака распрскавају се поједине гранате.

„Први налет добро је успео. Ми смо погодили означену нам мету, а и друге јединице рапортирале су о постигнутим добрим погодцима, и поред неповољних метеоролошких прилика и жестоке одбране противавионске артиљерије. Али сад ваља прве успехе развити и даље: Ваља код избуег напада поново ударити на најважније базе за снабдевање Тобрука.

„Приликом другог напада владало је лепо време. Сад није било ни једног облачка над Тобруком. Овом приликом наша ескадрила дозначена су као мета нека постројења за дестилацију у тобручкој луци. Ови стални напади на Тобрук сад су за нас већ одређени и постојан појам, пошто нас шаљу у напад против сваког појединачно обележеног циља напосе. Сви ти објекти већ су и до сад добили приличан број погодака бомбама разном калибра. А неће остати на миру ни у будуће. У све новим варијантима правца примичемо се означеним циљевима и тиме лишавамо противничку артиљерију да се у борби са нама навикине на одређена отстојања и на одређене углове.

„Ево се и опет на тобручком небу јављају ројеви немачких бомбардера. Група за групом наилази, Штука за Штуком спуштају се ка луци. Код таквих напада у маси противавионска артиљерија губи сваки преглед ситуације. Није више у стању да систематски бије овог или оног противника, већ мора да се задовољи општом препречном („баражном“) ватром. Изамакнути тој препречној ватри, спуштамо се у долину. Већ смо јасно осмотрили циљ, те један за другим севамо преко њега. Једновремено са нама ступише су се још две Штуке на постројења за дестилацију. У луци тога до скора слабо познатог града Северне Африке настао је прави пакао. То запљамом и ми са висине. А какав ли је призор тек за оног који то гледа са земље. Већ месецима Тобрук издржава напад из ваздуха за нападом из ваздуха, а сад поред тога око града бесни још и борба на копну. На повратку запљамом у околини Тобрука логорске шаторе, групе камиона и ровове. Сад је ред да мало проговорим и наше ватрено оружје. Наши митраљеви бију читави снопови зрна. У то већ добијамо сигнал „Прекини паљбу!“ Примакли смо се већ немачким положајима. Боже, што се радују наши другови који тамо доле жеде по положајима у пустињи, гледајући како



Кување ручка у пустињи

## Последње вест

### Потопљене четири британске крстарице и један разарач

Берлин, 23 маја (ДНБ)

Врховна команда оружаних сила саопштава:

У борби против британске ратне морнарице јуче је ваздухопловство у источном делу Средоземног Мора забележило нарочите успехе. Пуним погодцима бомбама потопљене су четири британске крстарице и један разарач, а тешко су оштећена

два друга разарача и један бојни брод.

**Торпедован британски петролејски брод**

Берлин, 23 маја (ДНБ) Према вестима које су стигле у Лондон, торпедован је британски петролејски тенк-брод „Канадолит“, који припада друштву „Империјал ојл Компани Монреал“. Овај брод имао је 11.300 тона.

## Нови успеси ирачке авијације

Дамаск, 23 маја (ДНБ)

Западни фронт: Наше оружане снаге, уз помоћ јаке артиљеријске паљбе, која је непријатељу нанела велике губитке у људству и материјалу, извршиле су успешне нападе на непријатељске одреде трупа код Хасанија и Фалуџе. Наше претходнице натерале су непријатеља у бекство.

Јужни фронт: Наше оружане снаге, у сарадњи са ирегуларним националним трупама, заокружиле су концентрације непријатељских трупа, и на њих осуле јаку артиљеријску паљбу.

Операције у ваздуху: Наши авиони извршили су извијачке летове над Сенелдесане, а борбени авиони осули су митраљеску паљбу на тамошњи аеродром и оштетили 15 непријатељских авиона. Поред тога, наши авиони обасули су митраљеском ватром један непријатељски транспорт трупа, којом приликом је оштећено више авиона. Непријатељ је претрпео велике губитке у људству.

Полицијске оружане снаге: Уз по-

друшку нерегуларних националних трупа, наше полицијске оружане снаге потпуно владају ситуацијом у пустињи. Оборен је један непријатељски авион и том приликом погинула посада од три члана.

Непријатељске операције у ваздуху: Више непријатељских авиона летело је над логорима у Алиахуаху и Ал Рашиду. На први логор бачена је једна бомба, која, међутим, није нанела никакве штете. Непријатељ је, сем тога, извршио извијачке летове над престоницом и над другим областима.

## Победа Јапана у Кини

200.000 Јапанаца побеђује милион Кинеза

Шангај, 23 маја (ДНБ)

Овлашћени преставник Јапанске војске саопштио је данас пре подне да се Јапанска мајска офанзива може сматрати завршеном. По његовој изјави у тој офанзиви учествовало је са Јапанске стране око 200.000 људи, док се са кинеске стране борило преко једног милиона људи. Операције су биле распоређене на четири бојишта, у покрајинама Шанси, Хупеј, Чекјанг и Квантунг. Јапанске трупе извозиле су победу на свим тим бојиштима.

## Нови сукоби у Индији

Шангај, 23 маја (ДНБ)

Према једној вести из Делхија, у Ахмедабату дошло је до нових тешких сукоба између енглеске полиције и војске и индијских радника, који су демонстрално против рата, а на које су енглеске оружане власти извршиле напад. Неред се проширио на целокупно индијско становништво које је протествовало против недовољне полицијске наредбе о затварању радња и уреда у вези са недавним нередима. Полицијске и војне патроле крстаре улицама.

## Осуђен на смрт зато што није предао оружје

Загреб, 23 маја (ДНБ)

Преки суд у Бањалуци изрекао је прву пресуду над двојницом Срба, који, и поред поновљених позива, нису предали своје војно оружје. Један од оптужених осуђен је на смрт, а други је ослобођен.

# Ко је нас победио?

Кад пишемо сада о сломи, о паду Југославије, не можемо да се отнемо размишљању, да је безброј узрока било већ ту, да Југославија падне и пропадне за цео 24 часа, што је беспримеран случај у историји ратовања од постанка света до данас. Но збир свих тих узрока да не износимо за данас, за нас је битно да је Југославија била и победила Немачка војна сила тако брзо и толико лако, да се сви остали узроци тако нагале катастрофе југословенске војске и не морају да узимају у обзир, пошто је задатак овог нашег излагања мисли скучен и одређен.

Основно је питање: Ко је нас победио? Једини одговор јесте: Немачка војна сила, ударна, сложна, једнодушно пожртвована и хомогена Немачка војска, коју води и предводи немачки социјални и политички поредак правде и права на живот свих и — појединачно и национално — без повлашћених и без подвлашћених. Тај поредак речен и изречен толико пута, у толико разних прилика, од стране немачког Војводства, оличава се у праву немачког народа на живот и у праву осталих народа на живот, али путем рада, путем правилне расподеле производа и равномерне поделе производних добара. У ту област националног социјализма такође нећемо сада да улазимо. Али су ове констатације биле нужне, јер треба сви да утврдимо ко нас је победио и шта нас од таквих победилаца сада чека?

Победила нас је, дакле, једна силна и праведна Немачка, а чека нас као побеђене, ако имамо схватања и разумевања, вере и поверења у нови поредак ствари, за који се свеукупни немачки народ бори, да и код нас побеђених дође до праведније расподеле како производа тако и потрошње добара. До сада код нас производа и потрошња добара била је ствар привилеговане капиталистичко-банкарске, масонске и јеврејске класе. Од сада та подела треба да буде народна и праведна, ако се утицаја банкокрације, њивтизма и осталих облика накинђурене демократије ослободи наш нападени српски народ. Све то ипак зависи од српског народа и зато ове редове пишемо, што ми верујемо у правилно народно схватање и трезвену оцену данашње ситуације, коју су нам само неколике преторијанске плаћеничке душе наметнуле, због примљених фунти и долара, због примљене прегршти сребреника, срам их било! Среброљупци и сладострасници!

Оценити пак данашњу ситуацију није тешко. Побеђен је добар, али заведен српски народ, који се под првим ударцем мелничне пенице немачког народа на мах освестио и одједанпут видео и увидео, да су му непријатељи они, који су га науткали на борбу, а да нису непријатељи они, који су морали да га нападну. Они који су у своје нападу успели, не понашају се као победници. Они очекују сарадњу побеђених, а не наређују побеђеном српском народу. Зато је српски народ и готов и вољан и оран да сарађује отворено, часно и недвосмислено са Великим Немачким Народом. И српски ће народ кад се сви изјасне, а морају се сви Срби изјаснити, кад је то интерес свеукупног српског народа, сарађивати часно и лојално са Великим Немачким Рајхом. То је несумњива и ствар и потреба. То је жеља сваког домаћина и дужност сваког Србина.

Уверени, да победиоци схватају наш катастрофални положај, наше муке, наш бол, који нам је приредила једна шака најамника, ми очекујемо да ће се Српство одржати и очувати испред свих и сваких тешкоћа и да ће потпуно уједињено, отворено послужити оној великој идеји, којој греде без обзира на жртве, Велики Немачки Рајх. То је наша једина жеља данас!

Миодраг М. Савковић,  
уредник „Малих новина“.

## БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

### Кажњени спекуланти и беспосличари

Управа Града Београда казнила је: I Због несавесне спекулације:

1. — Са 30 дана затвора и принудним радом следећа лица:  
Симић Петра, бакалина, улица Сарајевска 31; Петровић Полексију, настојничку кућу, ул. Косте Главчића бр. 11; Васиљевић Радомиро, чувара кулутила „Шест Топола“ и Петровић Драгољуба, хотелјера; Глишић Роксандо, крчмара, Обреновачки друм бр. 4.

2. — Са 10 дана затвора и принудним радом:  
Радуловић Срећка, крчмара ул. Бирчиново бр. 42.

II Због беспосличења и скитње:

1. — Са 30 дана затвора и принудним радом следећа лица:  
Видановић Јована, из Новог Карловца; Попов Николу, из Кијева-Русије; Тулагић Милу, из Тузле; Јовановић Спасоја, из Неменикућа; Балтић Петра, молерског радника из Београда; Ђурковић Божијара, улица Краља Владимира бр. 54; Тодоровић Станка, рударског радника из Новог Пазара.

2. — Са 20 дана затвора и принудним радом следећа лица:  
Јовановић Стевана, радника из Брчког; Корду Шерфа, незапосленог радника из Кордића; Ђаковић Тодора, незапосленог радника из Врбника; Пејковић Мирка, незапосленог радника из Жежевце; Вилатић Мутарева, из Орахова; Живковић Миодрага, незапосленог кројачког радника из Београда; Езић Смајлија, незапосленог радника из Бос. Брода; Глогин Јована, незапосленог радника из Голубића; Јовановић Лазара, незапосленог браварског радника из Ечке и Мујић Мехмеда, незапосленог радника из Граднца.

3. — Са 15 дана затвора и принудним радом следећа лица:  
Остојић Живото, келнера родом из Нове; Летић Драгана, радника из Петричеве; Мујић Бемана, пекара из Граднца; Хушић Мезу, радника из Приједора; Дражић Мехмеда, рударског радника из Бусије.

4. — Са 10 дана затвора и принудним радом:  
Плећаша Стојана, лађара из Госпића;

### Bekanntmachung

Juden können keine Telefon-Anschlüsse erhalten; auch ist ihnen das Benützen von fremden Telefonstellen verboten.  
Zu widerhandelnde werden streng bestraft.  
KREISKOMMANDANTUR.

### Објава

Јевреји не могу бити телефонски прикључени; оцем тога им је забрањена и употреба туђих телефона.

Ко прекорачи ову наредбу, биће строго кажњен.  
ОКРУЖНА КОМАНДА.  
(Крајскокомандантура).

## Позориште

Уметничко позориште у 16 часова: „Весело поподне“.

### Биоскопи

„Касниа“ (13.30, 15.30 и 17.30 часова) Филм „Звезда Рија“ са Ла Јаном.  
Балкан 1) „Певач заводник“ Vas Abenteurer geht weiter... (Паул Кемп, Тео Линген Марија Ташпази). 2) Универзум журнал.

Уранија (13.30, 15.30, 17.30): 1) Точкова судбина — Salonwagen E 417 (Кете Хаб, Паул Хербингер), 2) Најновији журнал.

Славија (13.30, 15.30 и 17.30): Бесмртни валакер (Марија Андергаст, Паул Хербингер, Грета Тајмер).

Унион (14.30 и 16.30): Бесмртни валакер (Марија Андергаст, Паул Хербингер, Грета Тајмер).

„Дрина“ (11.30, 3.30, 5.30) Беа Ами (Вили Форст) и журнал.

„Сити“ (13.30, 15.30 и 17.30): филм „Лажни таст (Ханс Мозер, Елфрид Деизиг, Ханс Олден). Додатак: најновији журнал.

Авала (13.30, 15.30 и 17.30) Јача од љубави (Карин Харт, Паул Веенер, Паул Рихтер). Најновији журнал.

### Дежурне апотеке

Дежурство почиње у суботу и траје до наредне суботе до 7.30 часова. Дежурство се обавља и дану и ноћу. Ове недеље дежурне су апотеке IV групе: Бајић Гољубица (Краља Петра 75, телефон 20-391); Јовић Василије (Краља Милана 9, тел. 21-528); Мандић Давид (комесар) Поенкареова 36, тел. 24-377); Николића поч Илије (Хартвигова 2, тел. 20-073); Сабовљевић Василије (Гробљанска 2, тел. 42-143); Секулић Борбе (Жоржа Клемансоа 50, тел. 23-539); Смољака Божијар (Престолонаследника Петра ул. 35, тел. 40-969); Стојић Радомир (Сарајевска 84, тел. 20-213); Тодоровић Блажа (Војводе Степе 43, тел. 42-389); Турман Алберт (Милорада Драшковића 4, тел. 21-617); Ђурковић Бранислав (Краља Александра 149, тел. 40-065).

Јовановић С. Милана, радника из Шашиње; Боркић И. Буру, из Глоговице; Кесар Данила, радника из Војнића; Николић Војислава, трг. ученика из Београда, улице Босанска 21; Алаш Санту, приватног чиновника из Земуна, Гордошка ул. бр. 9; Луначев С. Јосипа, путара, Обреновачки друм бр. 13.

5. — Са пет дана затвора и принудним радом:  
Илић Милвана, кочиша, ул. Милутина Петровића бр. 5; Ђорђевић Љубишу, из Буковица; Станојевић Драгину, из Добрине и Алексић Драгу, из Илића.

6. — Са три дана затвора и принудним радом: Муратовић Фахру, из Београда.

7. — Са казном затвора, принудним радом и прогонством следећа лица:  
Баручић А. Касима, кројачког радника из Бос. Костајнице; Јовановић Драгину, из Винче; Јовановић Драгу, из Лештана; Симић Бојану, из Ритопе; Јовановић Спасенију, из Лештана; Стефановић Момира, из Болеча; Марковић Анцију, из Гроцке; Симић Ленку, из Гроцке; Бојачић Душана, из Винче и Илић Стевана из Винче.

III Због торбарџа кажњена су следећа лица:  
Боркић Живојин, ул. Балканска бр. 95; Рамкић Стева, Сарајевска бр. 3; Милко Бошко, ул. Мил. Миловојевића бр. 3; Шкрибић Бошко, Захумска бр. 31; Азатовић Нуредин, Одровског сокача бр. 4; Ђорђевић Наум, Његушева бр. 26 и Саркић Живојин, ул. Краља Милана бр. 70.

### Државно тужништво отпочело је рад

Обавештавају се заинтересовани да је Државно тужништво при Окружном суду за Округ Београдски отпочело свој редован рад у старој згради у улици Краља Александра број 5.

(Из канцеларије Државног тужништва за Округ београдски).

### Почетак рада II државне трговачке академије

Друга државна трговачка академија, у Жоржа Клемансоа 48, почиње редован рад у понедељак, 26 маја 1941 године. Позивају се ученици II и III разреда да буду у школи у 8 часова, а ученици I разреда у 14 часова.

### AN DIE BEVÖLKERUNG BELGRAD.

Seitens der deutschen Wehrmacht häufen sich die Klagen, dass die Zivilbevölkerung im Verkehr mit deutschen Offizieren und Soldaten, die ihnen zunehmende Achtung und Ehrerbietung nicht erweist. Insbesondere zeigt sich immer mehr, dass ein grosser Teil der Bevölkerung im Passantenverkehr keinerlei Anstalten macht auszuweichen, sondern oft in frecher Weise den Weg versperrt.

Die Kreiskommandantur macht die Bevölkerung darauf aufmerksam, dass künftighin gegen Verstösse obiger Art mit aller Strenge vorgegangen wird.

Belgrad, im Mai 1941.

Kreiskommandantur.

### ГРАЂАНИМА БЕОГРАДА!

Од стране немачке оружане снаге стално пристижу жалбе да цивилно становништво у опхођењу са немачким официрима и војницима не показује потребну пажњу и поштовање које им припада. Нарочито се све више примећује, да се већи део становништва приликом кретања улицама не укљања, чак шта више дрско закрљава пут.

Крајскокомандантура скреће пажњу становништву да ће у будуће против оваквих поступака предузети строге мере.

Београд, маја 1941.

Крајскокомандантура.

### Радници треба да се обрате својој Радничкој комори

По Београду лутају многи незапослени радници, који не знају начина, како да добу поново до своје зараде. Њима се саопштава да је са дозволом немачких власти Радничка комора опет отпочела свој нормалан посао. Образоване су разне струковне секције, које су у вези са послодавцима. Радници који траже посао нека им се обрате са молбом за посао, па ће им се одмах дати могућност да радом исхране себе и своје многобројне породице.

Због тога што највећи број радника није дошао у везу са својом матичном комором, многим послодавцима који су тражили радну снагу одговорено је негативно. Многе фабрике поново су отпочеле рад а не могу да сакупе своје особље.

За сада имају највише посла текстилни радници, столари, ѕидари и молери. После тога обућари и други. Радници се могу свакодневно придјављивати секретари Радничке коморе г. Љубомиру Митићу, односно шефовима својих струковних секција и секретарију свих радничких комора г. Раки Милутовићу.

### Саопштење главног опуномоћеника за привреду у Србији

Главни опуномоћеник за привреду у Србији саопштава следеће:

ПРИЗАД (Привилеговано извозно а. д.) има налог да прикупи као средина у станова све количине пшенице, ражи, наполице, јечма, зоба и кукуруза. Једино ПРИЗАД има права да купије поменуће пољопривредне производе. Све количине ових производа које произвођачи испоручују имају да се понуде једино ПРИЗАДУ. ПРИЗАД, односно његови комисионари приликом преузимања ових количина житарица, има да плаћа произвођачу следеће цене:

а) пшеница, раж, наполица,	Дин. 350.—
б) јечам, зоб	Дин. 250.—
в) кукуруз жсти	Дин. 265.—
г) кукуруз бел	Дин. 265.—

с тиме да се горње цене подрачунавају за по 100 кг. здравог, сувог квалитета макав се подразумева у домаћој трговини, франко шлеп, вагон или купцево стовариште према избору купца, а по станцима које ће саопштити надлежна општинска управа.

Овом одредбом створене су основице за равномерно и довољно снабдевање становништва Србије житарицама све до нове жетве.

Очекује се од селачког света да ће он без изузетка одговорити овој својој дужности у погледу испоруке вишка житарица. (Агенција „Рудник“)

### Плате и наднице остају у целој земљи непромењене

Министарство унутрашњих послова препоручује да по указаној потреби, а с обзиром на постојеће наредбе немачке војне силе:

1) Све награде, (по радном сату, наднице, месечне плате, плаћене по акорду, у натура и т. д.), радника и приватних намештиника буду исте какве су биле пре 6 априла 1941 године, било да су награде одређене надлежним наређењима или угворима.

2) Сваки онај ко се огреши о ово наређење да се казни новчано од 10 до 1.000 динара или затвором од 1 до 30 дана. (Из Министарства унутрашњих послова.) (Агенција „Рудник“)

### Опроштај М. Георгијева

Г. Михаило Георгијевић, досадашњи аташе за штампу Краљевског Бугарског посланства и досадашњи претседник Удружења стране штампе, посетио је пред одлазак из Београда Агенцију ДНБ и Агенцију Рудник и умозио нас је да о њему путем поздравимо у његово име све домаће и стране новинаре у Београду са којима није стигао лично да се опрости. Агенција „Рудник“



РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД (Таласна дужина 437.3 метра)  
Програм за суботу 24 маја:

10.00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику.  
13.00—14.00: Подневна музика.  
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.  
14.25—15.00: Арпе на веселим опера.  
15.00—15.10: Представљао програм.  
15.10—16.00: Српске народне мелодије.  
16.00: Извештај Врховне команде с лажним понављањем.  
18.00—18.30: Час Немца на Србије.  
18.30—18.45: „Немачки славу“, Ерна Сак пена.  
18.45—19.00: Из савремених догађаја (на српском језику).  
19.00—19.45: Мали српски радио оркестар изводи дела од Сулеа, Лехара, Цибулке и Армацоло.  
19.45—20.00: Из савремених догађаја (на немачком језику).  
20.00—20.25: Немачке вести, затим вести на српском језику.  
20.25—20.00: Музика за игру. Свира дас Фулгендија Вудемилковића.  
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

ПРИЧА

# Смрт промаче поред мене

— Од Е. Тевеса —

Који је био мој најстрашнији доживљај? — рече Пиетро Мафалди и погледа замисљено по људима, који су напредуто гледали у његове усне. Сваки је те вечери морао да исприча неки свој први истински сусрет са Сморћу. Сваки јој је једном и негде сагледао право лице. Мафалди је дуго проживео у Африци, много путовао и многе пустољовине претрпело преко главе. Најстрашнији доживљај био је свакако догађај са железничком несрећом која замало није стала главе њега и његове пријатеље. Било је то овако:

Петар Кунц, мој сапутник у разним пустољовинама, пропутовао је две године света и био заокупљен неком чудном чежњом за номадским животом. На једном месту издржао би највише три месеца. Таман би се наместило на неком месту, а већ би га захватила чежња за променом, и онда га ништа не би могло задржати, па чак ни нека кхер зашатлије или земљорадника код кога би радио. Иако мене није мучила иста страст, ипак нисам успевао бити сам имао снаге да му кажем не, кад би ме позвао онако весело и безбрижно да наставим с њим лутање по свету. И тако ме Петар наговори у неком малом граду где смо заједно радили на подизању поштанске зграде, да наставим своје путовање с новцем који смо заиста лепо зарадили.

Кад је неким 22 године, он се брзо и лакоислено решава на све. Нарочито је било лакоислено с наше стране што смо истог дана по свршетку рада кренули у сумрак у град који је удаљен педесет километара. Било је збиља лудо кренути без и најмањег познавања пута по мрак у предео где километрима није било нигде ниједне куће. И толико пута ми је падало на ум да предложим свом пријатељу да кренемо напрат пре но што буде касно. Али он ни да чује. И тако смо тетурали кроз помрчину путем пуних корена и рупа. Срећом, били смо ипак толико паметни да смо се стално држали железничке пруге да бар пут не погрешимо. Кад је мрак већ био толико непрозрачан, сишли смо сасвим на пругу и наставили пут њеним праговима.

На својим путовањима носио сам увек по неку палицу. И она нам је збиља и спасла живот у оној помрчини. По обичају држао сам палицу увек пред собом, и тако те вечери одједном нађе само палица на празнину. Коса ми се диже на глави од ужаса и тек у последњем тренутку мој корак се заустави. Онома где сам хтео да спустим врх палице није било ништа — празнина. Мрак је био такав да се ни прст пред очима није могао видети. „Петре, стој!“, викнем сав престашен.

„Та шта ти је?“ упита ме он не слушајући ништа.

„Та стој!“, узвикнем поново. „Упали жицицу!“

„Ово је последња“, промрља и упали. Слика која нам се указала пред очима следила нам крај у жилама: приспели смо на саму вичицу провалије! Пред нама се налазио железнички мост који је био начињен преко једне огромне провалије и само за ваз, тако да уопште није било места за пешаке. Могао се ићи још само преко размакнутих прагова, али тако да кад нађе ваз ни мачка не би могла да се спасе. Престашени онако, наставили смо пут латано и веома опрезно преко тог ужасног моста. Бирали смо све праг по праг. И тако смо таман стигли на половину моста, кад моје ужо зачу у даљини неку потмулу туђина. Мој сапутник занеме. Чух само како крикну: „Јеси ли чуо?“ Од страха и ужаса не изустих ни речи. Само сам одмахнуо главом... И већ у даљини између брада и шума указаше се два бела, ужарена ока, која су нам се ближила ужасној брзином.

Хладнокрвни Петар зграби ме за руку, сав ужаснут од страха. Застао смо као приковани, страх нам је одузео ноге, тела су нам се укочила на помисао да ћемо за неколико тренутака бити раскомагани и бачени у провалију.

„За име Божије!“, узвикну изнебуљено Петар, „брзо напрат!“

„Јеси ли полудео!“ крикнем; и имао сам право: да смо пошлели напрат, ваз би нас стигао и одвукао у сигурну смрт.

Једва сам се прибраво. „Брао, да се обесимо о мост!“ Петар је још увек стајао уместу. Већ сам чуо како се приближује хуктање локомотиве и како смрт победоносно лева своју песму. Продрамо сам га за раме, гурнуо му песницу у ребра и једва га назвад пренуо из његове ужасне обамрлости. И бацисмо се на праске. Сад ми то изгледа много лакше, али онда... кад нам је смрт стајала већ више главе... Морали смо потрбушке да прећемо преко колосека, један десно а други лево, и да се обесимо о крајеве једног прага.

Висили смо. Помодрели и раскрвављени прсти су се грчевито хватали за дрво. Нокте смо изнебуљено покушавали да забјигемо у дрвени праг, док је више нас туђина локомотива и бескрајни низ вагона, пепео и варнице нам пријлили руке и лице, а испод нас зјапано амбис од преко 700 метара. Од ужасна бола и

престраљености дошло ми је да заурличам, али грло ми се било стегло.

Најзад воз ницезе, али опасност остаде. Осехао сам како ме налутала снага, руке се још једва држе за дрвени праг. Пред очима ми је све поигравало. Осетих одједном како ми прсти попустихе, како почех да тонем у бездан, и у последњем тренутку приметих како ме неко подухвати и повуче навише.

Кад сам се поново освестио, лежао сам наспрм моста преко прагова, а крај мене је седео Петар. Његови мишићи на рукама били су јачи, па се одмах по проласку воза издигао на мост и мене спасао. После неколико дана приметно сам прве седе власи на мојој глави.



БОКС

## Италијан Палермо победио Едера

Већ двапут одлагано гостовање немачког боксера Едера у Риму, најзад је остварено. Пред шест хиљада гледалаца боксери су немачки брвак Густав Едер и Италијан Палермо. Боксери су ошудевали гледаоце. Борба је била на завидној техничкој висини. Италијан је постигао победу с мучком али заслужено, по бодовима. Едерова десница није била у реду и он је углавном морао да се служи левом песницом. У седмој рунди Едер је поврећен испод десног ока, али је издржао меч до краја без већег губитка поена.

Едер је 25 маја пробао да боксије у Милану са Карлом Орландињем, али је меч одложен за једну недељу доцније.

## Београдска „Шумадија“ не да своје име

Београдски тителерзградни клуб „Шумадија“ протестује против намере С. К. „Југославије“ да преузме име „С. К. Шумадије“. Како смо обавестили, нижеразредна „Шумадија“ уложиле писмени протест БЛП-у у случају да „дрвени“ дефинитивно одлуче да присвоје ово име за себе.

## Српско планинско друштво тражило је дозволу за рад

Српско планинско друштво ступило је у додир са немачким властима, тражећи дозволу за рад. Федкомандантура је делегацију спортиста-планинара упутила на председника Општине г. Драгог Јовановића, који ће добити пуно овлашћење да размотри предлоге и нађе могућности за даљи рад ове наше угледне и старе спортске организације.

Српско планинско друштво тешко је настрадало са својим домовима. Планински дом на Копавнику и Авали остали су пусти. Све ствари, које су планинари тешком мучком годинама сакупљали и доносили, нестале су без трага. Планинско друштво ће замолити надлежне власти да после издавања дозволе за продајне радје, буде издата једна наредба којом ће се позвати да врате узете ствари сви они које су их за време нередовног стања узели.

## Фотографи који могу да раде за припаднике Немачке војске

Следећих 10 фотографи имају налог да раде за припаднике војске (Вермахт): 1) Јован Јовановић, Краља Милана 24, 2) Јован Пешарски, Кнез Михаилова 11, 3) Милан Пауновић, Краља Александра, 4) Михајло Матић, фото-техника, Терезије 32, 5) Селимир Лончаревић, Престолонаследников Трг 32, 6) Рада Јовановић, Краља Милана 26, 7) Влада Бенчић, Краља Милана 26, 8) Јован Шнајдер, Краља Милана 35, 9) Милан Сарић, Краља Милана 13, 10) Никола Стефановић, Краља Александра 28.

Сви остали београдски фотографи не смеју примати радове припадника војске (Вермахт).

Ко противно уради биће кажњен. Окружна команда (Крајскомандантур) Београд (Агенција Рудник)

## Рад Болнице Београдске трговачке омладине

Болница београдске трговачке омладине, легат Н. и Е. Кики, Београд, Звечанска 9, прима поред чланова Болесничке благајне Б. Т. О. и друге болеснике и то: за унутрашње, хируршке и женске болести како и породиле. Породиле се примају на неколико дана пред порођај.

# Маме блиси

## Траже се

Молим оне особе, које су 6 априла између 9 и 16 сати из порушене куће у Средачкој 8 ископале или виделе леш мога мужа, обученог у белу поткошуљу и беле гаће, да дају своју адресу у колонијалној радњи у Нишкој 22 (угао Нишке и Средачке). (2031) 1—1

Молим Руса који је узео од мене куфер са стварима у петак 11/IV на вечер на станици Доњи Земун да врати Страхињина Бага 43 — Солтцеву. (2033) 1—1

Душан М. Путинковић, саветник Мин. унутр. послова, моли све пријатеље, нарочито оне са јави, да га известе око што знају о његовом брату Милораду М. Путинковићу, пешад. капетану 1 класе. Последњи боравак био је у Струмици. Известити на Ломину ул. бр. 11. (2046) 1—1

Крунослав Куцалић, рез. поручник 106 пука, последњи пут јавно се 18-IV из Телина. Моли се свако ко зна о њему да јави Јановићу код Та-Та а. д. (2052) 1—1

Мој муж Милан Марковић отишао је од куће 1934, да се јави — рок 7 дана; у противном потражићу себи мужа; Марија Марковић, Дурмиторска 14 (1882) 3—3

За леп и апартан поклон посетите папирницу „Ројал“, Васина 3. (2042) 1—3

Канцеларија фабрике хартије А. Д. Чацкак налази се од среде 28 маја у Рајићевој улици бр. 18. (2045) 1—2

Легитимација Адвокатске коморе бр. 313/34 оглашава се за неважећу, пошто је украдена. (2047) 1—1

Привилегована аграрна банка треба извесити количину негашеног креча, франко њена зграда, угао Влајковићеве и Дежанске. Са понудама обратити се банци. (2053) 1—1

Рушни зграде и продајем сав материјал, цреп, и гвоздене трегере и олуке за рољетне. — Вучедолска 14 — правац Сазонова улица. (2054) 1—1

Радио „Сигма“, 6 лампи, 3 таласа, продајем. Видети код Јовановића — Кр. Александра 154/II, од 10—14 сати. (2055) 1—1

Моја жена Бранка Манојловић рођ. — Парађинић, напустила ме је са дететом 14-V-1941 год. Позивам је да се у року од три дана врати, упротивном повећу бракоразводну парницу. Друго не њене не признајем. (2057) 1—1

**НАЈПОПУЛАРНИЈИ ИЛУСТРАНИ ЧАСОПИС, КОЈИ ДОНСИ НАЈИНТЕРЕСАНИЈЕ ДОГАЂАЈЕ ДАНАШЊИЦЕ. ОД БРОЈА 9 ИЗЛАЗИ ОВАЈ ЧАСОПИС И НА НАШЕМ ЈЕЗИКУ. МОЖЕ СЕ ДОБИТИ СВЕДА ЗА ЦЕНУ ОД ДИНАРА 5.— МАДА ИМА ВЕОМА ВЕЛИКИ ОБИМ ТРАЖИТЕ ГА КОД ПРВОГ ПРОДАВЦА.**

Иван Марјановић, рез. поручник 55 пука, јавно се последњи пут 8-IV из Бихаћа. Моли се свако ко нешто зна о њему да јави Јановићу код Та-Та а. д. (2051) 1—1

Молим свакога ко ма шта зна о инжењеру Властимиру Маноку, резервном артиљерско-техничком поручнику из Београда, последњи пут јавно се из Јошнице као заробљеник, да јави Леа Маноку, Брегалничка 4, Београд. (2056) 1—1

## Станови и локали

Наместена соба за два господина или фамилију. Употреба купатила, евант. кухиње и спаваја. Краља Милана 10/IV. — I степениште, средња врата. (2058) 1—1

Тражим локал у близини Москве, Албаније, Руског цара, Аеропута, Класне дистрије, Коларца, Терезија или Двора. Условне доставити Димитрије Јовановић, Чика Љубина 19. (2062) 1—1

Тражим стан од 2—3 мање собе са осталим конфором у близини Москве, Албаније, Руског цара, Аеропута, Класне дистрије Коларца, Терезија или Двора. Условне доставити Димитрије Јовановић, Чика Љубина 19. (2063) 1—1

Тражи се уступ кафане-ресторана-бифина или локал погодан за ту сврху од Лондона до Академије наука или непосредно у близини. Понуће доставити Димитрије Јовановић, Чика Љубина 19. (2064) 1—1

## Купо - продаја

Половни камион и моторни чамац на бензини и саугас, са капацитетом 4—5.000 кгр., купило би Пољопривредно предузеће Беоин. Понуће Извозној банци. Београд. (1958) 2—2

Спаваћа соба храстова солидна израда продаје се одмах Видети Ђорђа Вашингтона 26. стан бр. 7. (2038) 1—1

На продају цреп, цигле и сав грађевински материјал. Упитати Стојиљковића, Жичка, 17.

Продаје дечија спортска колица, спаваћу собу, кућу и шпарт, Павлова ул. 41а, Земун Нови град, од 6—12 часова. (2057) 1—1

## Разно

Изгубљена заложница бр. 27638 од завода Бошковић А. Д. на име Ђорђе Д. Генић. Овим оглашујем неважећом. (2034) 1—1

Изгубљено сведочанство петог разреда Држ. стручне учитељ. школе, уверење о вишем техничком испиту и крштеницу оглашујем неважећим. Персида Спасојевић, ученица стручне учитељске школе. (2041) 1—1

За добро налив-перо посетите папирницу „Ројал“, Васина 3. (2043) 1—3

Желите: купити или продати имање, предати или преузети сваковрсну радњу обратити се Гозићу, Краља Александра бр. 125. (2059) 1—3

Школа „МЕРКАНТИЛИЈА“ Београд Краља Милана 13/III наставља рад. Дактилографски тецањки стенографија српска и немачка, тецањки страних језика: немачки, талијански, руски и француски. За велику и малу матуру и све разреде средњих школа припремају ученика. Преписи и преводи. Упис свакодневно. (2050) 1—1

Пажња: Пред Вој. Академијом приликом уласка са дечом у трамвај бр. 3 у петак 23 о. м. око 11 часова нестало ми је новчићанца два кљуца и новцем од десет хиљада динара. Молим ко буде нашао нека половину задржи, а кључеве и половину преда или пошаље моме робаку доктору Барјактаровићу, Доситејева ул. бр. 1 преко пута Народог позоришта за Цветка Цветковића. (2075) 1—1

## Ординације

Др. мед. Наталија Адашевић-Алферјева зубни лекар преселила се у Приштинску бр. 51 и ординира од 16 до 19 час. тел: 25-119. (2009) 2—3

Др. Немања Сп. Барјактаровић специјалиста за кожне и венеричке болести прима од 12 до 14 час. (по новом) и споразуму. Доситејева ул. бр. 1-а (партер). (2012) 2—3

Зубни лекар Михаило Пејчиновић, ординира од 10—17. — Добринска 10, Палата Савчић. (2027) 2—2

## Помени

Нашој љубљеној мезимци Бранислави-Брани Јовановић, ученици V разреда VII женске гимназије, давамо четрдесетодневни помин у цркви Св. Николе на Новом Гробљу, у недељу 25 о. м. у 11 часова.

Ожалошћени: мати Вера, отац Љуба Јовановић в. д. директора Техничке школе, и сестра Нада. (2007) 1—1

Павел Н. Алферјева, артиљерски капетан, трагично погинуо у Сарајеву 13 априла. Помин драгом Павлику обавиће се у руској цркви у Београду 25 маја, у 16.30 часова. Ожалошћена породица. (2044) 1—1

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА